
5. ΓΕΡΜΑΝΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Ονομασία με γαλατικές ρίζες. Όρος “germane cisrhenani” χρησιμοποιούταν για τις

φυλές του Άνω Ρήνου. (Deutschland προέρχεται από τη λέξη «deutsch»= λαϊκός)

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ευρώπη

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Βερολίνο

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 84.079.811

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Γερμανικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Ομοσπονδιακή Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Ευρώ

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Χριστιανισμός είναι η επικρατέστερη θρησκεία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η οικονομία της Γερμανίας είναι μια ιδιαίτερα ανεπτυγμένη κοινωνική οικονομία της

αγοράς. Έχει μικτή οικονομία που επιτρέπει μια οικονομία ελεύθερης αγοράς σε καταναλωτικά αγαθά

και επιχειρηματικές υπηρεσίες. Η Γερμανία έχει τη μεγαλύτερη εθνική οικονομία στην Ευρώπη, την 4η

μεγαλύτερη σε ονομαστικό ΑΕΠ στον κόσμο, είναι ιδρυτικό μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της

Ευρωζώνης. Μάλιστα, η συμμετοχή της στη ζώνη του ευρώ ωφέλησε τη χώρα, καθώς η ισχυρή

κατασκευαστική της βάση, που συνεπάγεται μεγάλα ποσοστά εξαγωγής, έκανε φθηνότερες της εντός

Ευρωζώνης συνδιαλλαγές, δίνοντας στις γερμανικές εταιρείες ένα ανταγωνιστικό πλεονέκτημα.

Η Γερμανική οικονομία είναι εξαιρετικά καινοτόμος και έχει μεγάλη εστίαση στις εξαγωγές. Η

ανταγωνιστικότητά της και η παγκόσμια δικτύωσή της μπορούν να αποδοθούν στο υψηλό επίπεδο

καινοτομίας και στον ισχυρό εξαγωγικό προσανατολισμό της. Κατατάσσεται ως η κορυφαία επενδυτική

τοποθεσία στην Ευρώπη και σε συνδυασμό με τη σχετική οικονομική της σταθερότητα, η Γερμανία

είναι η μεγαλύτερη Ευρωπαϊκή αγορά, δημιουργώντας μια μεγάλη και σταθερή πελατειακή βάση για

επενδυτές.

Η γερμανική οικονομία είναι ταυτόχρονα εξαιρετικά βιομηχανοποιημένη και διαφοροποιημένη, με

εστίαση στις υπηρεσίες και την παραγωγή. Σημειώνει τις υψηλότερες βαθμολογίες με την άριστη

υποδομή της, τον εξαιρετικά ανεπτυγμένο εταιρικό της τομέα και τον τομέα των υπηρεσιών, το



σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, την πρώτης τάξεως επαγγελματική της κατάρτιση και, κυρίως, την

ικανότητά της να προσφέρει τεχνολογικές καινοτομίες.

Θεωρείται η χώρα των μεγάλων καινοτομιών στις πράσινες τεχνολογίες και πρωτοπόρος στην

εφεύρεση. Οι επενδύσεις στην έρευνα και την ανάπτυξη αποτελούν σημαντικό δείκτη της ευημερίας

και της ανταγωνιστικότητας της χώρας. Χαρακτηριστικά, το 2019, η Γερμανία δαπάνησε περίπου το 3%

του ΑΕΠ της για έρευνα και ανάπτυξη, ποσοστό σαφώς μεγαλύτερο από το μέσο όρο. Κάποιες από τις

πρωτοποριακές γερμανικές εφευρέσεις είναι η μοτοσικλέτα, το τραμ και το αυτοκίνητο. Οι γερμανικές

εταιρείες πρωτοστατούν και στις λεγόμενες πράσινες τεχνολογίες, δηλαδή τα προϊόντα εκείνα που

χρησιμοποιούνται στους τομείς της προστασίας του περιβάλλοντος και του κλίματος. Στον

αναπτυσσόμενο τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, ο οποίος περιλαμβάνει φωτοβολταϊκά,

αιολική ενέργεια και τεχνολογία σταθμών ηλεκτροπαραγωγής υψηλής απόδοσης, η γερμανική

οικονομία κατέχει υψηλό μερίδιο στην παγκόσμια αγορά.

Οι βιομηχανικές εταιρείες υψηλής εξειδίκευσης που παράγουν προϊόντα υψηλής εξειδίκευσης είναι η

κινητήρια δύναμη της ανάπτυξης της γερμανικής οικονομίας, και ταυτόχρονα η αυξανόμενη εγχώρια

και διεθνής ζήτηση για προϊόντα και υπηρεσίες «Made in Germany». Σε συνδυασμό με μια ισχυρή

αγορά εργασίας παρείχαν ώθηση στο ΑΕΠ κατά 0,8% το πρώτο τρίμηνο του 2022. Οι τομείς που

επικεντρώνονται στις εξαγωγές διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο σε αυτό. Η αυτοκινητοβιομηχανία

παραμένει ηγέτης σε παγκόσμιο επίπεδο και σημείωσε κέρδη 436 δισεκατομμυρίων ευρώ το 2019. Η

αυτοκινητοβιομηχανία εξασφαλίζει κέρδη και για άλλους τομείς, καθώς έχει στενούς δεσμούς με

εταιρείες στις βιομηχανίες χημικών, ηλεκτρολόγων μηχανικών, χάλυβα, μετάλλων και

κλωστοϋφαντουργίας, οι οποίες πραγματοποιούν επίσης υψηλούς τζίρους.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Germany

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Η Γερμανία είναι μία από τις κορυφαίες οικονομίες παραγωγής στον κόσμο και ο τρίτος

μεγαλύτερος εξαγωγέας. Οι εξαγωγές αντιπροσωπεύουν περισσότερο από το 1/3 του ΑΕΠ της χώρας,

το 41% της εθνικής παραγωγής και η πλειονότητα των ορατών εξαγωγών της Γερμανίας είναι

βιομηχανικά αγαθά. Τα μηχανοκίνητα οχήματα, τα ρυμουλκούμενα και τα φορτηγά είναι τα

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Germany


σημαντικότερα εξαγωγικά αγαθά της Γερμανίας, ακολουθούμενα από τα μηχανήματα και τα χημικά. Το

2020, η Γερμανία ήταν ο μεγαλύτερος εξαγωγέας στον κόσμο αυτοκινήτων, συσκευασμένων φαρμάκων,

ανταλλακτικών και αξεσουάρ μηχανοκίνητων οχημάτων. Την ίδια χρονιά, ήταν ο μεγαλύτερος

εισαγωγέας στον κόσμο ετεροκυκλικών ενώσεων αζώτου, τυριών και υπολειμμάτων πολύτιμων

μετάλλων. Επίσης, η Γερμανία είναι κορυφαίος παραγωγός ανεμογεννητριών και τεχνολογίας ηλιακής

ενέργειας.

Χάρη στις πολυάριθμες εμπορικές της συμφωνίες, η χώρα έχει ασφαλείς εμπορικές σχέσεις. Το 2022, οι

κορυφαίες εξαγωγές της Γερμανίας ήταν Φαρμακευτικά προϊόντα, Μηχανοκίνητα αυτοκίνητα και

τροχόσπιτα, σασί, αμαξώματα, κινητήρες, μηχανήματα παραγωγής, διανομής ηλεκτρικής ενέργειας και

άλλα μηχανήματα. Η Γερμανία εξήγαγε κυρίως στις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Γαλλία, την Ολλανδία, την

Αυστρία και την Πολωνία. Πιο συγκεκριμένα, το εμπόριο εντός της ΕΕ αντιπροσωπεύει το 53 % των

εξαγωγών της χώρας, ενώ εκτός ΕΕ, το 9% κατευθύνεται στις Ηνωμένες Πολιτείες και το 8 % στην Κίνα.

Όσον αφορά στις εισαγωγές στη Γερμανία, αυτές αυξήθηκαν κατά 30,7% σε ετήσια βάση φτάνοντας

στο υψηλότερο επίπεδο όλων των εποχών, 133,4 δις ευρώ τον Σεπτέμβριο του 2022. Οι κύριες

εισαγωγές της Γερμανίας ήταν υπολογιστές, ηλεκτρονικά και οπτικά προϊόντα, μηχανοκίνητα οχήματα,

ρυμουλκούμενα και ημιρυμουλκούμενα, χημικά και χημικά προϊόντα, ηλεκτρικός εξοπλισμός,

ανταλλακτικά και αξεσουάρ αυτοκινήτων, συσκευασμένα φάρμακα, ραδιοτηλεοπτικός εξοπλισμός,

εμβόλια, αίμα και βασικά μέταλλα. Το 64 % προέρχεται από κράτη μέλη της ΕΕ, ενώ εκτός ΕΕ το 8 %

προέρχεται από την Κίνα και το 5 % από τις Ηνωμένες Πολιτείες. Οι κύριοι εταίροι εισαγωγής ήταν η

Κίνα, η Ολλανδία, οι ΗΠΑ, η Πολωνία, η Ιταλία και η Γαλλία.

Τον Αύγουστο του 2022 η Γερμανία εξήγαγε 128 δισ. ευρώ και εισήγαγε 129 δισ. ευρώ, με αποτέλεσμα

αρνητικό εμπορικό ισοζύγιο 1,5 δισ. ευρώ.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/deu?subnationalFlowSelector=flow0

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Στη Γερμανία, η βιομηχανία αποτελεί θεμέλιο για την ανάπτυξη. Μαζί με τις

κατασκευές αντιπροσωπεύουν το 30,7% του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος και απασχολούν το 26%

του εργατικού δυναμικού. Η γερμανική βιομηχανία χαρακτηρίζεται από ένα μείγμα διεθνώς

δραστηριοποιημένων εταιρειών και μικρομεσαίων, καλά τοποθετημένων, επιχειρήσεων. Πάνω από το

https://oec.world/en/profile/country/deu?subnationalFlowSelector=flow0


99% όλων των γερμανικών επιχειρήσεων είναι μικρομεσαίες και ως εκ τούτου εμπίπτουν στην

κατηγορία Mittelstand, όρος που περιλαμβάνει τις επιχειρήσεις εκείνες που, σύμφωνα με τον ορισμό

της ΕΕ, απασχολούν κατ' ανώτατο όριο 250 άτομα και των οποίων ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν

υπερβαίνει τα 50 εκατομμύρια ευρώ.

Η Γερμανία είναι ο κορυφαίος κατασκευαστής μηχανημάτων και εξοπλισμού στον κόσμο και η

προτιμώμενη τοποθεσία για επενδυτές που θέλουν να παράγουν στην Ευρώπη. Τα πλεονεκτήματα της

Γερμανίας ως επιχειρηματικής τοποθεσίας περιλαμβάνουν περιφερειακές ομάδες μικρoμεσαίων και

μεγάλων επιχειρήσεων και ερευνητικών ιδρυμάτων, καθώς και διαθέσιμο προσωπικό υψηλής

εξειδίκευσης. Είναι επίσης η κορυφαία τοποθεσία της Ευρώπης για ηλεκτρονικά ή χημικά προϊόντα

Οι κύριες βιομηχανίες της Γερμανίας περιλαμβάνουν την κατασκευή μηχανών, τα αυτοκίνητα, την

ηλεκτρολογία και την ηλεκτρονική, τα χημικά και την επεξεργασία τροφίμων. Παγκόσμιες βιομηχανίες

είναι οι Volkswagen, Daimler, BMW (όλα τα αυτοκίνητα), BASF (χημικά) και Siemens (ηλεκτρικά). Με

την κατασκευή 5,2 εκατομμυρίων οχημάτων το 2009, η Γερμανία ήταν ο 4ος μεγαλύτερος παραγωγός

και μεγαλύτερος εξαγωγέας αυτοκινήτων στον κόσμο, ενώ οι γερμανικές αυτοκινητοβιομηχανίες

κατέχουν μια εξαιρετικά ισχυρή θέση στο λεγόμενο τμήμα premium Η μηχανολογία χαρακτηρίζεται

από μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.

Μικρές έως μεσαίες μεταποιητικές επιχειρήσεις που ειδικεύονται σε τεχνολογικά προηγμένα

εξειδικευμένα προϊόντα αποτελούν σημαντικό μέρος της γερμανικής οικονομίας. Υπολογίζεται ότι

περίπου 1500 γερμανικές εταιρείες καταλαμβάνουν τις τρεις πρώτες θέσεις στο αντίστοιχο τμήμα της

αγοράς τους παγκοσμίως. Στα δύο τρίτα περίπου όλων των βιομηχανικών τομέων, οι γερμανικές

εταιρείες ανήκουν στους τρεις κορυφαίους ανταγωνιστές.

Από τα τέλη του 19ου αιώνα η Γερμανία είναι παγκόσμιος ηγέτης στην κατασκευή ηλεκτρικού

εξοπλισμού. Ως έδρα διεθνώς γνωστών εταιρειών όπως η Siemens, η AEG, η Telefunken και η Osram, το

Βερολίνο ήταν το κύριο κέντρο της βιομηχανίας μέχρι τον Παγκόσμιο Πόλεμο, όπου η παραγωγή

μεταφέρθηκε στη νότια Γερμανία. Με την ανακάλυψη των συνθετικών χρωστικών ουσιών στα τέλη του

19ου αιώνα, η Γερμανία έγινε παγκόσμιος ηγέτης και στη χημική βιομηχανία ενώ ταυτόχρονα είναι

ιδιαίτερα ισχυρή στον τομέα των οπτικών βιομηχανιών και βιομηχανιών ακριβείας.



Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://www.gtai.de/en/invest/industries

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Η Γερμανική ιστορία είναι η ιστορία των Γερμανών από τις αρχές τους μέχρι σήμερα.

Σύμφωνα με διάφορα ευρήματα, η περιοχή της σημερινής Γερμανίας κατοικείται εδώ και 700.000

χρόνια. Οι πρώτοι οικισμοί εμφανίζονται πριν από περίπου 500.000 χρόνια. Στοιχεία από αρχαιολογικά

ευρήματα και τοπωνύμια υποδηλώνουν ότι, ενώ οι πρώιμοι γερμανικοί λαοί πιθανώς κατέλαβαν

μεγάλο μέρος της βόρειας Γερμανίας κατά την εποχή του Χαλκού και της πρώιμης εποχής του σιδήρου,

λαοί που μιλούσαν κελτικές γλώσσες κατέλαβαν τη σημερινή νότια Γερμανία.

 Αρχαία περίοδος (500 π.χ.- 600 μ.χ.)

 Η δυναστεία των Μεροβίγγεων ( 500-751)

 Η δυναστεία των Καρολίγγων (752-911)

 Η δυναστεία των Σαξόνων( 919-1024)

 Η δυναστεία των Σαλίων (1024-1125)

 Η δυναστεία των Χοενστάουφεν( 1138-1254)

 Μεγάλη μεσοβασιλεία (1250–1273)

 Η άνοδος των Αψβούργων και των Λουξεμβούργων (1273-1370)

 Διαμάχες μεταξύ πόλεων και πρίγκιπες (1378 έως 1493)

 Αυτοκρατορικές μεταρρυθμίσεις 1493 - 1519

 Προτεσταντική μεταρρύθμιση και θρησκευτικοί πόλεμοι (1517-1648)

 Εποχή του απολυτισμού (1648-1815)

 Επανάσταση και γερμανική ένωση (1815-1871)

 Αυτοκρατορική Γερμανία (187 1-1 918)

 Δημοκρατία της Bαϊμάρης (1918-1933)

 Τρίτη αυτοκρατορία (1933-45)

 Μεταπολεμική μεραρχία (1945-90)

 Ηνωμένη Γερμανία (1990- )

https://www.gtai.de/en/invest/industries


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στις διευθύνσεις :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Germany#Hanseatic_League

https://www.britannica.com/place/Germany/History

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2022, η Γερμανία κατατάσσεται στην 16η από τις 142 χώρες,

σύμφωνα με την ετήσια κατάταξη του συνολικού διαθέσιμου ενεργού στρατιωτικού δυναμικού ανά

χώρα. Το εν ενεργεία στρατιωτικό προσωπικό της χώρας την κατατάσσει την μεταξύ των 30

μεγαλύτερων στρατιωτικών δυνάμεων στον κόσμο και καθιστώντας την τη δεύτερη μεγαλύτερη στην

Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Bundeswehr (που σημαίνει κυριολεκτικά: Ομοσπονδιακή άμυνα) είναι οι ένοπλες

δυνάμεις της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας. Χωρίζεται σε ένα στρατιωτικό μέρος

(ένοπλες δυνάμεις) και ένα πολιτικό τμήμα. Tο στρατιωτικό τμήμα αποτελείται από τον γερμανικό

στρατό, το γερμανικό ναυτικό, τη γερμανική αεροπορία, την κοινή υπηρεσία υποστήριξης, την κοινή

ιατρική υπηρεσία και τον κυβερνοχώρο και υπηρεσία τομέα πληροφοριών.

Ο Γερμανικός στρατός διαθέτει 266 κύρια άρματα μάχης, 9217 τεθωρακισμένα οχήματα Μάχης, 1350

οχήματα μεταφοράς προσωπικού, 121 πυροβολικά και 38 εκτοξευτές πυραύλων. Η Γερμανική

Αεροπορία διαθέτει 617 αεροσκάφη, 134 μαχητικά αεροσκάφη, 37 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 41

αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 287 ελικόπτερα, 55 επιθετικά ελικόπτερα, 62 μη επανδρωμένα

αεροσκάφη και 43 μεταγωγικά. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει 12 φρεγάτες, 6 υποβρύχια

και 5 κορβέτες.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στις διευθύνσεις :

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=germany

https://armedforces.eu/Germany

• ΗΜΕΡΙΣΙΕΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Bild'

'Frankfurter Allgemeine Zeitung'

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Germany
https://www.britannica.com/place/Germany/History
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=germany
https://armedforces.eu/Germany
https://www.bild.de/
https://www.faz.net/aktuell/


'Süddeutsche Zeitung'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Handelsblatt'

'Deutsche wirtschafts nachrichten'

'Finanzen net'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'kicker'

'bravo sport'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ημερήσιες εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/germany/

https://www.allyoucanread.com/german-newspapers/#gsc.tab=0

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Στη Γερμανία υπάρχουν συνολικά 7.245 μουσεία και εκθεσιακοί χώροι.

Σύμφωνα με το Ινστιτούτο Μουσειακών Ερευνών, το 2019 υπήρχαν 6.834 μουσεία στη χώρα, το

μεγαλύτερο ποσοστό των οποίων επικεντρώνεται σε θέματα όπως η Τοπική και περιφερειακή ιστορία,

η Πολιτιστική ιστορία, οι φυσικές επιστήμες, η τεχνολογία, κ.ά.

Μερικά από τα πιο γνωστά Μουσεία στη Γερμανία είναι :

1. Deutsches Museum (Museumsinsel 1, 80538 München)

2. Miniatur wunderland (Kehrwieder 2/Block D, 20457 Hamburg)

3. Topography of Terror (Niederkirchnerstraße 8, 10963 Berlin)

4. Germanisches Nationalmuseum (Kartäusergasse 1, 90402 Nürnberg)

5. Mercedes-Benz Museum (Mercedesstraße 100, 70372 Stuttgart)

6. International Maritimes Museum (Koreastraße 1, 20457 Hamburg)

7. Gutenberg Museum (Liebfrauenpl. 5, 55116 Mainz)

https://www.sueddeutsche.de/
https://www.handelsblatt.com/
https://deutsche-wirtschafts-nachrichten.de/
https://www.finanzen.net/
https://www.kicker.de/
https://www.bravo.de/sport_homepage
https://www.w3newspapers.com/germany/
https://www.allyoucanread.com/german-newspapers/


8. Museum für Naturkunde (Invalidenstraße 43, 10115 Berlin)

Μερικά Ιδιωτικά Μουσεία στη Γερμανία είναι :

1. DDR Museum (Vera Britain Ufer, Karl-Liebknecht-Str. 1, 10178 Berlin)

2. Brandhorst Museum (Theresienstraße 35a, 80333 München)

3. Marxzell Vehicle Museum (Neuenbürger Str. 1, 76359 Marxzell)

4. Museum Ritter (A lfred-Ritter-Straße 27, 71111 Waldenbuch)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία του Κράτους» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Germany

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Το γερμανικό σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης αποτελείται από ένα

συνδυασμό δημόσιων και ιδιωτικών πανεπιστημίων. Περισσότερα από 400 αναγνωρισμένα από το

κράτος ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης βρίσκονται σε όλη τη Γερμανία και προσφέρουν περίπου

20.000 διαφορετικά προγράμματα σπουδών. Αν και υπάρχει μεγάλη ποικιλία από ιδιωτικά

πανεπιστήμια, περισσότερα από 240 πανεπιστήμια είναι κρατικά.

Στη Γερμανία υπάρχουν τα ακόλουθα είδη ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης: Πανεπιστήμια,

Πανεπιστήμια Εφαρμοσμένων Επιστημών, Πανεπιστήμια Τέχνης, Κινηματογράφου και Μουσικής,

διπλά πανεπιστήμια (συνδυάζουν ένα επαγγελματικό επάγγελμα ή εκπαίδευση με θεωρητική μελέτη)

και Κρατικά αναγνωρισμένα Ιδιωτικά Πανεπιστήμια.

Μεταξύ των πιο γνωστών δημόσιων Πανεπιστημίων βρίσκονται :

1. Technical University of Munich

2. Humboldt University of Berlin

3. Ludwig Maximilian University

4. RWTH Aachen University

5. Technical University of Berlin

6. University of Stuttgart

Μεταξύ των πιο γνωστών ιδιωτικών Πανεπιστημίων βρίσκονται :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Germany


1. Charité - Universitätsmedizin Berlin

2. Catholic University of Eichstätt-Ingolstadt

3. ESMT Berlin

4. Frankfurt School of Finance and Management

5. University of Witten/Herdecke

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_in_Germany

https://www.studying-in-germany.org/list-of-universities-in-germany/

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Sigmar Polke (1941 – 2010)

2. Gerhard Richter (1932- )

3. Max Ernst (1891 - 1976)

4. Albrecht Dürer (1471 - 1528)

5. Caspar David Friedrich (1774 – 1840)

6. Otto Dix (1891 – 1969)

7. Paul Klee (1879 -1940)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Γερμανοί ζωγράφοι» στη διεύθυνση:

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_German_painters

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Hans Peter Wilhelm Arp (1886 - 1966)

2. Arno Breker (1900-1991)

3. Reinhold Begas (1831 - 1911)

4. Ernst Barlach ( 1870 - 1938)

5. Clara Westhoff (1878 – 1954)

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_in_Germany
https://www.studying-in-germany.org/list-of-universities-in-germany/
https://en.wikipedia.org/wiki/Sigmar_Polke
https://en.wikipedia.org/wiki/Gerhard_Richter
https://en.wikipedia.org/wiki/Max_Ernst
https://en.wikipedia.org/wiki/Albrecht_D%C3%BCrer
https://en.wikipedia.org/wiki/Caspar_David_Friedrich
https://en.wikipedia.org/wiki/Otto_Dix
https://en.wikipedia.org/wiki/Paul_Klee
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_German_painters
https://en.wikipedia.org/wiki/Jean_Arp
https://en.wikipedia.org/wiki/Arno_Breker
https://en.wikipedia.org/wiki/Reinhold_Begas
https://en.wikipedia.org/wiki/Ernst_Barlach
https://en.wikipedia.org/wiki/Clara_Westhoff


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Γερμανοί γλύπτες» στη διεύθυνση:

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:German_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Johann Wolfgang von Goethe ( 1749 -1832)

2. Bertolt Brecht (1898 – 1956)

3. Hermann Karl Hesse (1877 - 1962)

4. Friedrich Schiller (1759 – 1805)

5. Christian Johann Heinrich Heine (1797 - 1856)

6. Werner Bergengruen (1892 - 1964)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Γερμανοί ποιητές» στη διεύθυνση:

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:German_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Gunter Wilhelm Grass ( 1927 – 2015)

2. Thomas Mann (1875-1955)

3. Herman Hesse (1877 – 1962)

4. Bertolt Brecht (1898 – 1956)

5. Franz Kafka (1883 – 1924)

6. Heinrich Boll (1917 – 1985)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Γερμανοί Λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_German-language_authors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Adolf Hitler (1889 – 1945)

2. Konrad Hermann Joseph Adenauer ( 1876 - 1967)

3. Ludwig Wilhelm Erhard ( 1897 - 1977)

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:German_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Johann_Wolfgang_von_Goethe
https://en.wikipedia.org/wiki/Bertolt_Brecht
https://en.wikipedia.org/wiki/Hermann_Hesse
https://en.wikipedia.org/wiki/Friedrich_Schiller
https://en.wikipedia.org/wiki/Heinrich_Heine
https://en.wikipedia.org/wiki/Werner_Bergengruen
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:German_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/G%C3%BCnter_Grass
https://en.wikipedia.org/wiki/Thomas_Mann
https://en.wikipedia.org/wiki/Hermann_Hesse
https://en.wikipedia.org/wiki/Bertolt_Brecht
https://en.wikipedia.org/wiki/Franz_Kafka
https://en.wikipedia.org/wiki/Heinrich_B%C3%B6ll
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_German-language_authors
https://en.wikipedia.org/wiki/Adolf_Hitler
https://en.wikipedia.org/wiki/Konrad_Adenauer
https://en.wikipedia.org/wiki/Ludwig_Erhard


4. Paul von Hindenburg (1847 – 1934)

5. Otto von Bismarck (1815 - 1898)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Γερμανοί πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Lists_of_German_politicians

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Westfield CENTRO (Neue Mitte, Oberhausen)

2. Mall of Berlin (Leipziger Pl. 12, 10117 Berlin)

3. Aquis Plaza (Adalbertstraße 100, 52062 Aachen)

4. Gesundbrunnen-Center Berlin (Badstraße 4, 13357 Berlin)

5. KÖ Shopping Mall ( Königsallee 60, 40212 Düsseldorf)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Volkswagen

2. Daimler AG

3. Allianz

4. BMW

5. Uniper

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Beate Heister

2. Dieter Schwarz

3. Susanne Klatten

4. Klaus-Michael Kühne

5. Stefan Quandt

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Βερολίνο

https://en.wikipedia.org/wiki/Paul_von_Hindenburg
https://en.wikipedia.org/wiki/Otto_von_Bismarck
https://en.wikipedia.org/wiki/Lists_of_German_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Beate_Heister
https://en.wikipedia.org/wiki/Dieter_Schwarz
https://en.wikipedia.org/wiki/Susanne_Klatten
https://en.wikipedia.org/wiki/Klaus-Michael_K%C3%BChne
https://en.wikipedia.org/wiki/Stefan_Quandt


2. Αμβούργο

3. Μόναχο

4. Βρέμη

5. Νυρεμβέργη

6. Ντίσελντορφ

7. Φρανκφούρτη

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Πύλη του Βρανδεμβούργου

2. Μνημείο του Ολοκαυτώματος

3. Κάστρο Neuschwanstein

4. Ρηνανία

5. Rothenburg ob der Tauber

6. Εθνικό Πάρκο Μέλανα Δρυμού

https://en.wikipedia.org/wiki/Brandenburg_Gate
https://en.wikipedia.org/wiki/Memorial_to_the_Murdered_Jews_of_Europe
https://en.wikipedia.org/wiki/Neuschwanstein_Castle
https://en.wikipedia.org/wiki/Rhineland
https://de.wikipedia.org/wiki/Rothenburg_ob_der_Tauber
https://en.wikipedia.org/wiki/Black_Forest
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